

抖音买货需谨慎 莫被美色迷了眼

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
通讯员 郭宙鹏

随着抖音成为男女老少都热衷的社交娱乐软件，诈骗团伙也将抖音作为新的引流渠道，在网络上营造虚假的“白富美”“高富帅”形象，私聊“粉丝”，要求添加微信、QQ进一步实施诈骗。

近日，林州市公安局东姚派出所破获了一起利用抖音平台以卖货、抽奖为幌子实施诈骗的案件，抓获犯罪嫌疑人2名，扣押作案手机21台，电脑2台。

2020年9月以来，郭某、秦某在林州市某小区招募员工，员工利用虚假的男性形象和女性“抖友”聊天，并在时机成熟后让其添加上线给的微信为好友，上线再对这些女性实施诈骗，郭某、秦某某从中获取“推广费”。

调查中，民警发现诈骗团伙在抖音平台上发布的作品，均系从网络上搜索下载的形象较好的男性视频、照片，用来添加受害者的微信号均有“广东深圳，26岁，开公司”的标签字眼，在网络上营

造“高富帅”的人设，以此来吸引女性成为“粉丝”，并在“粉丝”中寻找20~35岁的年轻女性，据犯罪嫌疑人郭某供述，“我觉得主要是这个年龄段的女性思想单纯善良，比较容易被蛊惑而相信别人”。在这条利用抖音平台实施诈骗的犯罪链条里，郭某、秦某某实际上处于最底层，但他们在短短几个月时间里，已获利8万余元。

目前，犯罪嫌疑人郭某、秦某某已被林州警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。①

“顺手牵羊”盗走他人手机 林州警方1小时破案

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
通讯员 郭宙鹏

2月28日凌晨1时许，林州市公安局开元派出所接到王某报警：在酒吧玩耍时被偷了一部手机。

民警赶到现场后了解到，王某和朋友去蹦迪前将手机放在了酒吧沙发上，大约过了10分钟，王某回来发现手机“不翼而飞”。而这部手机是前不久刚刚花6000多元买的。

民警发现沙发所处的位置灯

光较暗，现场监控无法拍下作案过程，且沙发位于酒吧中心，人员流动相当大，周边的人很难注意到盗窃行为。民警分析嫌疑人离开酒吧可能性很大，经查看大厅的监控，发现确实有人离开了酒吧，结合酒吧的人员登记记录，民警最终确定王某振有重大作案嫌疑。

民警立即展开抓捕，成功在王某振住址附近将其抓获。并当场在王某振身上搜出了盗窃来的手机，此时，距离王某报警

仅1个小时。

经审讯，王某振对盗窃他人手机的犯罪事实供认不讳，目前，犯罪嫌疑人王某振已被林州警方依法刑事拘留。

警方提示：“顺手牵羊”亦为“盗”，切莫因贪婪心存侥幸出手，出手必被捉。同时，提醒大家外出时一定要妥善保管好自己的随身财物，务必把随身财物放置在自己的视线范围之内，不给违法犯罪分子可乘之机。①

高效服务暖民心 群众感谢赠锦旗

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
通讯员 郭宙鹏

一面锦旗一片情！鲜红的锦旗、真挚的感谢信是辖区群众对派出所工作的肯定，对户籍民警服务的认可，也是对民警最好的嘉奖。

3月11一大早，林州市合涧镇合涧村、上庄村和小付街村的村民就敲锣打鼓来到林州市公安局合涧派出所，将一面“廉明高效、热情服务”的鲜红锦旗和一封联名感谢信送到了户籍民警王长

虹手中，以表达对民警快速解决户口问题的感激之情。

“马上就该中考报名了，孩子还没有户口该咋办呀？”春节过后，牛某等人来到合涧派出所反映他们的孩子没有户口。经过详细询问，户籍民警王长虹了解到他们三个家庭都是抱养的孩子，当时上的都是集体户口，前些年被相关部门注销了。现在孩子都上初三了，马上面临着中招考试，急需办理户口。

得知这个情况后，户籍民警

王长虹立即展开了工作，按照户籍业务办理工作规范，积极联系民政部门和相关村委会了解情况，与相关负责人沟通协调并准备好了所需的证明材料。在多方协调配合下，王长虹按照流程积极与上级部门对接，以最快的速度为这三位村民的孩子补录了户口。

一面锦旗，不仅是荣誉，更是鞭策各项公安工作的动力。在今后的工作中，林州公安将以认真负责的工作态度和优质高效的服务，切实为人民群众办实事、办好事。①

邻里纠纷无小事 民警调解促和谐

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
通讯员 郭宙鹏

“千里家书只为墙，让他三尺又何妨，万里长城今犹在，不见当年秦始皇。”“六尺巷”的故事之所以广为流传，主要告诉我们邻里之间要互相礼让、和睦共处。

林州市公安局五龙派出所民警结合“平安守护”专项行动，在辖区内持续推进矛盾纠纷排查，维护了辖区社会治安稳定。

近日，五龙派出所接到辖区群众侯某报警：自家的树木被邻居刘某用电锯锯掉了。民警王力迅速带人赶到现场。经了解，刘某与侯某系东西院邻居，刘某家的西屋墙壁正好是侯某家院子的东墙，侯某家中有一棵桃树正好生长在墙边，桃树日渐长大，把刘某家西屋墙壁根基顶出了裂缝。刘某多次找侯某进行协商，双方互不妥协。看着越来越大的房根基裂缝，刘某便强行把侯某家的

桃树给锯掉了，双方因此产生了矛盾。

了解详情后，民警王力联系了村干部，并将两家人通知到了村委会进行调解。其间，两家人充分发表了各自的意见和想法，民警通过相关法律常识和以往这类案例的分析，耐心进行了调解，最终双方达成协议、握手言和。刘某主动向侯某道歉，侯某也主动清理院内的桃树，消除了刘某家房屋根基地的安全隐患。①

林州警方从“销赃”环节入手 破获系列电动车盗窃案

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
通讯员 郭宙鹏

“降低侵财类案件发案率，这类犯罪与百姓联系最为密切”。为切实推进“平安守护”专项行动开展，确保社会治安持续稳定。近日，林州市公安局针对多发的电动自行车盗窃案件，反向侦查，由收赃、销赃环节入手，查出销赃人、盗窃嫌疑人，消除赃物交易市场，切断此类犯罪的最直接途径。民警对辖区内修理、收购电动车的门店进行重点走访摸排，力争发现一批违法犯罪嫌疑人。

振林派出所民警在走访某修车行时，门店老板反映有个可疑男子把一辆疑似盗窃的电动车卖给了门市。民警根据该线索重点展开工作，通过综合研判，成功确定了犯罪嫌疑人魏某的身份。民警经过多日蹲点守候，成功将犯罪嫌疑人魏某抓获。

经审讯，魏某对盗窃电动车的犯罪事实供认不讳，并供述自己曾经伙同魏某周一起盗窃电动车。调查得知魏某周在太原某工地打工，振林派出所立即安排民警远赴太原展开抓捕。民警在魏某周干活的工地蹲守多日后，成功将其抓获，经审讯，魏某周对伙同魏某多次盗窃电动自行车的犯罪事实供认不讳。目前，犯罪嫌疑人魏某、魏某周已被林州警方依法刑事拘留。

严打犯罪是对平安守护最好的诠释，林州公安将用实际行动将责任扛在肩上，全力确保辖区群众幸福平安。①

系列砸车玻璃盗窃财物案 告破

□东方今报·猛犸新闻记者 于艳彬
通讯员 郭宙鹏

今年1月中旬以来，林州市发生多起深夜砸车窗玻璃盗窃车内财物案件，被砸车辆财物被盗窃，车辆不同程度受损，严重影响了群众的安全感。林州市公安局闻警而动，办案民警针对砸车窗玻璃盗窃财物的案件特征，广辟线索来源，多警种合成作战，成功抓获犯罪嫌疑人一名，破案三起，受害人损失悉数追回。

2021年1月18日，林州市公安局接到杨先生报警：自己停放在中房印象小区东南门对面的便道上的出租车玻璃被砸碎，车内300多元现金被盗；1月20日凌晨，我市逆河头村李某的出租车驾驶室玻璃被砸，车内500元现金等物品被偷；1月29日凌晨，崔某停放在桂园街道某小区门口的出租车玻璃被砸碎，车内200多元现金被盗。

结合现场勘验和视频筛查，林州市公安局刑侦大队办案民警初步确定三起案件应为同一人所为，嫌疑人多在凌晨一点以后作案，选择路边停放的出租车，用石块将驾驶室玻璃砸碎，盗取车内财物。

经过走访调查和视频追踪，民警最终确定了犯罪嫌疑人郭某（男，39岁，林州市横水镇人，无业）的身份信息，随后民警通过蹲点守候，成功在林州市一网吧内将郭某抓获。

经审讯，犯罪嫌疑人郭某对砸车玻璃盗窃车内财物的犯罪事实供认不讳，共破案3起，受害人损失全部追回，共计1800多元。①